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Javítsuk mezőgazdasági kádereink
szakmai felkészültségét

Néhány nappal ezelőtt pár­
tunk Központi Vezetőségi ülé­
sén megtartott beszámolójában 
Gerő elvtárs rámutatott arra, 
hogy növénytermelésünk ez év­
ben jelentős mértékben elma­
radt az ötéves ten' 1952. évi 
előirányzatához képest- A to­
vábbiakban arról is beszélt, hogy 
bár állattenyésztésünk helyzete 
jobb, mint a növénytermelésé, 
mégis döntő hiányosság az ál­
lattenyésztés hozamának ala­
csony volta.

Ezek a hiányosságok főként 
oda vezethetők vissza, hogy álta­
lában véve vezető, de még in­
kább az alsóbb szerveknél .lévő 
kádereink szakmai felkészültsége 
hiányos, nem kielégítő. Ez meg­
mutatkozott ez évben döntően az 
őszi mezőgazdasági munkáknál. 
Az őszi mezőgazdasági munkák 
nem húzódtak volna el, ha ta­
nácselnökeink valamennyien töb­
bet foglalkoztak volna tudomá­
nyos szakismerettel és le tudták 
volna már maradéktalanul küz­
deni az egyéni gazdálkodásból 
még megmaradt maradiságor, 
idejében és keményebb kézzel 
fogták volna a hanyagokat, a 
vetést szabotálókat. Már az őszi 
árpa és az őszi takarmánykeve­
rék vetésénél megmutatkozott a 
lemaradás, a késedelem s mégis 
eltűrték, hogy olyanok is velő- 
ma "hiányról panaszkodjanak 
akiknek megvolt a vetőmagjuk.

A hiányosságoktól nem men­
tesek a tszcs-,ink sem. Az elért 
eredmények tanúskodnak arról, 
hogy az oktatás kérdését ho­
gyan kezelik a csoporton belül; 
s maguk a vezetők gondolnnk-c 
szakmai továbbképzésükre. Ab­
ban a tsz-ben vagy t.szcs-ben. 
ahol a vezetőség magáévá (ette 
a párt határozatát és élt azzal 
a lehetőséggel, amit népi demo­
kratikus államunk megad a ter­
melőszövetkezetek dolgozóinak, 
jó eredményi ériek el. így pél­
dául az újirázi Lenin termelő­
szövetkezet elnöke csak 3.5 hó­
napos tsz elnökképző iskolát 
végzett, de a tanulást azután 
sem hagyta abba. A tsz-ndk 
szakképzett brigádvezetőie is 
van és ez évben a rizsből 32 má­
zsát, kukoricából pedig 22 má­
zsát termeltek egy kalásziról is 
holdon. Az őszi árpát mind kc- 
reszisorosan vetették de a búza 
nagyrészét is. Gondoltak az ál­
latállományra is. mert sHózási 
tervüket eddig 190 százalékra 
teljesítették. A gugyori Petőfi 
tsz elnöke, ■ Zilahi Imre elviárs 
ez év augusztus havában- végez­
te cl a 11 hónapos tsz elnökkép­
ző iskolát még az iskoláról is 
irányította a csoportot az elnök­
helyettes segítségével. Megadta 
a szempontokat a jó munka- 
szervezéshez. s ahogy íokozaío- 
can elsajátította a tudományos 
gazdálkodás módszereit, levél­

ben is közölte. A miikor szabad­
ságra hazament, elmagyarázta a 
tagságnak a tanultakat. Értékel­
ték az addigi munkát, meghatá­
rozták a további tennivalókat, 
hogy még magasabb legyen a 
termés. Időben elvégezték a be­
takarítást. de a vetésit is, még­
hozzá legnagyobb részt kercszl- 
soi osan.

Nem így van ez azonban a 
nádudvari Petőfi. a nádudvari 
Táncsics tszcs-bcn, vagy a vér­
lesi Zójában, ahol nincsen kép­
zelt elnök, de nem is igyekez­
nek az elnökök túlságosan hogy 
megtanulják, hogyan kell har­
colni az elemi károk ellen és a 
jobb termésért. Ezek az elvtár­
sak nem tudták a munkát he­
lyesen megszervezni, lemarad­
tak úgy a vetéssel, mint a be­
takarítással. Ezeket a hibákat 
azonban ki lehet és ki is kell 
küszöbölni, a lehetőség megvan 
rá.

Járási pártbizottságainkon 
több helyen már vannak kom- 
m un is la mezőgazdasági szakem­
berek. akiknek segítségére szak- 
szempontból is számíthatnak ta­
nácsaink tszcs-ink. Tánáeseloö-
beink js szintén, résztvettek kü­
lönböző oktatásban s legyen 
szívügyük a mezőgazdasági 'tu­
dományok elsajátítása is.

Termelőszövetkezeti elnökeink 
közül a megyében 28 tsz elnöke 
hinni ismét a gödöllői mezőgaz­
dasági akadémia tsz elnökképző 
tagozatán. A megyében (18 há­
roméves a.gro- és zooiechnikai 
tanfolyam indult különböző sza­
kosítással, a tsz dolgozók a má­
sodik év után az állattenyésztés 
vagy növénytermesztés másod­
fokú mesterei, a harmadik év 
sikeres elvégzése után pedig 
elsőfokú mesterei lesznek. Míg 
ebben a hónapban 10 tszcs-,tál 
indul a mezőgazdasági szak­
kör, ahol szakemberek vezeté­
sével a tsz brigádvezetői és élcn- 
iáró dolgozói elsajátítják, hogv 
kell küzdeni a természet érői 
ellen és kényszeríteni arra, 
hogy jobb termést hozzanak.

Az egyéni dolgozó parasztság 
előtt is nyitva áll a fejlődés."Ve­
gyenek részt a tsz-ok tanfolya­
main. előadásain, a micsurim 
Agrártudományi Egyesület ván­
dorelőadásain. Gaz da gyű léseken 
vii!ássák meg, hogy lehet maga­
sabb terméseredményeket elér­
ni hogyan lehet a fejlett agre­
es zooiechnikai eljárásokat al­
kalmazni. Látogassák meg élen­
járó termelőszövetkezetein!«;!, 
nézzék meg a gyakorlatban, mii 
jelent az új termelési módszerek 
alkalmazása. .1 árjának elől min­
denütt jó példával a kommunis­
ták. hogy jövő évben tudással 
felvértezve indulhassunk harcba 
az 1953. évi terv megvalósítá­
sáért. Keimen Gábornö

agröpropagaiidislu

A begyűjtési terv teljesítéséért
December 21-re teljesíteni beadási kötelezettségemet, 

hogy méltó legyek a dolgozók bizalmára
Gerő elvár snak a KV ülésén

mondott legutóbbi beszéde nyo 
mán jöttem rá: én is öka va­
gyok annak, hogy Bihornagyba- 
jont nem teljesítette még begyűj­
tési tervét. Nekem, a begyűjtési 
állandó bizottság elnökének kel­
lett volna példát mutatnom, de

én nem éreztem át azt, hogy a 
dolgozó társaim bizalma állított 
helyemre és végzett munkáméi■> 
felelősséggel tartozom. 110 kiló 
kukoricával és 80 kiló naprafor­
góval tartozom még az állam­
nak.

A Néplap hasábjain keresztül 
fogadom meg, Iiogij december

/5-rc rendezem hátralékomat és 
feladatomat úgy teljesítem, hogy 
minden hátralékos kövesse pél­
dámat. Ne legyen egyetlen adó­
sa sem a nép államának Bihar- 
nagybajomban.

NAGY BÉNI,
----  begyűjtési bizottság elnöke.

A Baromfibegyiijtő Vállalat dolgozóinak felajánlása
A hajdú-biharmegyei Tej. Tojás 

és Baromi begyűjtő Vállalat dol­
gozói tudják, hogy rajtuk is múlik 
a megye begyiij ési tervének telje­
sítése, Ennek érdekében teltek 
újabb felaján ást. Vállalták, hogy 
a vállalat éves tervét december 
21-re, Sztálin elvtárs 73. születés­

napjára tejből 103. tojásbó 90, 
baromfiból pedig 100 "százalékra 
teljesítik.

A beadás teljesítése érdekében 
igénybevesszük a községek hírköz­
lő eszközeit, a mozit, a bangó - 
híradót, dobszót. A DISz szervezet 
segítségével ifi-brigádokat szerve­

zünk, amelyek köszöntik a jó tel. 
jesítéí dolgozó parasztokat, 

Vábaiom. hogy ismertetem, azo- 
kat, a módszereket, amelyek me- 
gyénk több községét hozzásegí- 
tették begyűjtési tervének írljcsí- 
téséhez. fejezi be levelét

T'szacsega az utóbbi időben jó 
eredményeket éri el a begyűjtés­
ben. ami az: bizonyítja, hogy mind 
a tanács, mind a begyűjtő-szervek 
felismerték feladatuk fontosságát 
és jó munkát végeztek. A tejbe- 
gyüj.résí terv teljesítése is fontos, 
így kerül több tej és tejtermék á 
dolgozók asztalára. Ezéit határoz­
tam el, hogy felajánlást teszek

- .. - - — Hübet
Zoltán levelezőnk.

Versenyre hívom a megye összes tej kezelőit
Sztálin elvtárs 73, szü eiésnapja 
tiszteletére, egyben versenyre hí­
vom megyénk területén lévő ösz- 
szcs tejkezciőket, az alábbi feltéte­
lek szerint:

1. Az évi tejbegyüjtési tervei 
december 21-re 120 százalékra tel je. 
sí te m.

-■ A begyűjtött tej minősége 
megfelel y követe »tényeknek.

3. A beadás teljesítését a kor­
paigénylések gyors továbbításával 
segítem elő.

Vállalásom teljesítésének ellen­
őrzésére a megyei begyűjtővé ki­
látót kérem meg.

Beruz Józsefné
___  . . tiszacsegei begyűjtő.

6 Debreceni Gőztéglagyár felkészül a jövő évi sonkára

fl Debreceni FériiruMészíiií
. ,A debreceni Férfiiruhakészítő 
KTSZ dolgozói még az alkot­
mányunk ünnepén versenyre 
hívták ki Ilajdú-Biihar megye 
összes szövetkezeteit, hogy ki 
lejezi be hamarabb az évi ter­
vet. A versenykihívásban a 
iéríiruhakészitőik ígérték, hogy 
'S!,.jaf részükről Sztálin elvtárs 
születésnapjára eleget tesznek 
kötelességüknek. Ezt a vállalást

KISZ befejezte évi leniéi
a szövetkezet" tegnapi nap . telje­
sítette is, mert globálisan befe­
jezte évi’, tervét.

A további siker biztosítására a 
dolgozók most elhatározták, 
hogy december 15-től 20-ig Sz(ú- 
1 in-műszakot indítanak s ez idő 
alatt az év végéig vállalt 210.000 
forint értékű terven felüli mun­
kából 100000 forint értékű ru­
hát, férfi-, illetve női kabátot 
készítenek el.

Üzemi tudósítónktól.
A Debreceni Gőztéglagyár felé 

a felszálló füst c árulja, hogy az 
üzem most is termel. A íé’i kar­
bantartást eszámítva. válóban 
egész éven át folyt itt a munka, 
azonban nem minden esetben ki­
elégítő eredménnyel, A gőztégla­
gyáriak sole százezer téglával -ma­
radtak adósai népgazdaságunk­
nak. Nem teljesítették kötelessé­
gükéi a hazával szemben, pedig a 
haza már amelynek szabadsá­
gáért -Kossuth katonái oly sokai 
harcoltak, a dolgozó nép édes ott­
honává lett —- a munkásoké, pa­
rasztoké.

A lemaradás "e'sűsorban abból 
adódott, hogy téli karbantart ás 
ideje aktit nem teremtették meg a 
jó munkához szükséges mihzak 
teltételeket. A karbantartás tend- 
szertelenül, sokszor hanyä'Veti..mó­
don fotyi, Ennek ..levét" itta meg 
aztán ez évben is a vállalat. Gya­
koriak voltak a géptörések, üzem­
zavarok, dekádonként hullámzott 
a termelés. Az első negyedévi 
gyenge indulás mellett a Gőzlégía-

gyárnak j-s komoly felelőssége van 
abban, hogy a Hajdúmegyei Tég* 
_agyári Egyesülés ápr.'is 2-ig csak 
7.2.7 százalékban teljesítette égetési 
torvét,

A géptöréseken kívül a műsza­
ki osztályon megbújt ellenség is 
akadályozta az . üzem termelését. 
E.távolításuk óta máris javult a 
helyzet a tervezés területén,

A fenná.ló hibákon, mulaszt ás o- 
kon a dolgozók igyekeznek javíta­
ni. Ebben a munkában a miniszté­
rium is segítséget nyújt az üzem­
nek. Nemrég új vácimra prést ka­
pói: a Gőztéglagyár, amely a kis­
sé homokos agyagból ,\s az eddigi­
nél sokkal jobb minőségű téglát 
fog előállítom. A. jobb munka ér­
dekéhén a pártszervezet a politi­
kai oktatást is alaposabban szer­
vezte nicg. Alap. és középfokú is­
kolákon dolgozók 6« br'gádvcze- 
íők állandóan foglalkoznak a ter­
melés hiányosságával, tanulmá­
nyozzák a XIX. Pártkongresszus 

tovagát és helyi viszonylatban ol­
talmazzák. Gerő elviárs november

29-i beszéde is nagy segítséget 
adoti a dolgozóknak. A be-'zéd 
nyomán most már világosan fát- 
J.’.a. a tő figyelmet az alapanyag 
gyártásra kell fordítani/ mert itt 
mutál koz k lemaradás. Nagy vezc- 
:őink tanácsai és a beszédek ala­
pos ianulmányozása n .cmaradá- 
sok elleni harcban már december­
ben Is éreztetik hatásukat. Az 
itoem ugyanis 100 ezer nyerstégla 
elkészítését vállalta, ennek 90 szá­
za ékét a dolgozók Szikim elvtárs 
szti.eíé napjáig, december 21-ig 
befejez k.
, 0fcu;,va a tavalyi és ez évi hib:í- 
Kon. már elkészült a terv a téli 
karbantartásra, a nagy javítások 
\égreliajtására is. A gépeket, niun. 
Ka egységeket alaposan el cnőrzik, 
a fontosabb munkát végző pré=e- 
ket generálódik. Ez megteremti n 
*e.-ete.-ét a jövő év sikeresebb 
múmiájának, amely már, ahogy a 
dolgozók k mondják, nem 100 szá- 
zalék a aít végzett munka, hanem 
a terv feladatainak győzelmes túl­
szárnyalása" lesz.

17.806 forint tataimat osztotta!! szál HafM-Bibarban 
a begftiitésben ló mimkát végzőit között

N é pk ö z l á rsaságu n k El n ők i
Tanácsának ez év január 6-án 
megjeleni, az 1952—53. évi ál­
lami begyűjtésről szóló törvény­
erejű rendeleté szerint kormány­
zatunk a begyűjtési verseny ju­
talmazására négymillió forintot 
fordít. . Váriunk és kormányza­
tunk igérelét, mint mindig, 
most is teljesítetté."

llajdii-Bihar megye a novem­
ber 30-i értékelés szerint Ki. lejt 
a begyűjtési versenyben, a me­
gyén belül azonban vannak ió 
eredményt elérő járások, köz­
ség ele t enne! ős z.y veik e zete k,
vannak dolgozók, akik jó mun­
kájukkal elősegítették cgy-cgy 
község tervének teljesítését-

Kormányzatunk ezeket jutalom­
ban részesítene.

Tárások közül a hiharkercsz- 
tesi 3000, polgári 1900, berelt./ó- 
ú.ifalui 1300, nagvléiai 700 deb­
receni 500, derecskéi 400’ püs­
pökladányi 500 forint jutalmat 
ka po t I.

A hajdúnánási Haladás tsz, 
mert az eddig esedékes minden 
cikkből 100 százalékon felül tel­
jesítette beadási kötelezettségét, 
3000 forint jutalomban része­
süli.

A megye földművesszövetke­
zetei- között a berekböszörménvi 
végezte a legjobb munkát, ezért 
2500 forint jutalmat kapóit.

A Ilajdú-Biharmégyei Tej, 
Tojás- és Baromfibegyiijtő Vaj-

lalatiiál dolgozó Szilágyi Sán- 
dorné járási ellenőr 8ÖÖ forint 
jutalmat kapo.tt, mert munkájá- 
yai elősegítette a járás tervének 
teljesilését. Asztalos József nvir- 
abranyi tcjkezelő 400. Szász Vik­
tor kabaj tejkezelő 400 és Koi- 
11 „Artúr föl des i baromfibe- 

gyujfo szintén 400 forint jutái­
mat kapott. J

Szőke Károly ál mosdj állat- 
hegy üj tő jó munkáját 500 fo- 
íunl-aI JtIfa,mazta kormányza-

..’JCgvüjíési nyilván- 
Ln ok közül: Dezső Sándornc, 
Balmazújváros 600 Kovács W- 
van Újtikos 400, Tarsoly Lajos 
I>erckiboszormény pedig 500 fo- 
rjnl jut alomban részesült.
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fl világ népei készülnek a békekongresszusra
Angliában lasztott küldöttsége az elmúlt kongresszusi küldöttet válás

A
Angliában

A ,,Pravda“ közli V. Majev 
szkij: ;>A békére vágyó nép 
hangja" című .udósitását, amely­
ben beszámol arról, hogyan ké 
szülnek a kongresszusra Anglia 
ban. A tiécsbe utazó angol kül 
dö-tekről szólva a tudósító meg 
állapítja: Az angol küldöttség 
nek több mint 120 tagja van a 
legkülönbözőbb szakmákhoz tar 
•‘ózó. különböző politikai és val 
lási meggyőződést valló embe 
rek Sohasem volt még az angol 
néo ilyen nagyszámban képvi­
selve nemze'közi kongresszuso­
kon és konferenciákon. A jobb­
oldali munkáspárti vezetők akik 
megtiltották a munkáspárt és a 
szakszervezetek taglalnak a kon­
gresszus munkáiéban való rész­
véteb most fuldokolnak a düh­
től Oúfos kudarcot vallottak.

Maíevszkii ezután idézi az 
egyszerű angol embereknek a 
béke'pgvzőkön welchen össze- 
gvfii'fjtt nyilatkozatait és meg- 
ápnnítja hogy azok kifejezik az 
aneoi nén haragos tiltakozását 
a háborús gvuitogatók cseleke­
detei ellen, akik megszedik ma­
gukat az emberek millióinak bé­
náján és nvomorán. Ezekben a 
beiesvzésekberi kifejezésre jut 
az angol nép törhetetlen béke- 
akarata.
Ny u qa j n érne tországban
Hamburg lakosságának a né­

pek békekongresszusára megvá­

lasztott küldöttsége 
hét végén elutazott Bécsbe 
küldöttség tagjai között van 
Heinrich Knoop, a nyu gain érne 
halászszövetség alelnöke Paul 
Elsner (SPD), a háborús szolgá­
latot ellenzők nemzetközi szövet­
ségének hamburgi tartományi 
vezetője, Hertha Werner, viei- 
Iandeni párlonkivüii parasztasz 
szony, stb

Belgiumban
A belga reakció minden úton- 

módon igyekszik megakadályoz­
ni a küldöttek elutazását a né- 
pék békekongresszusára. A „Na­
tion Belga“ című katolikus” lap 
kirohanásokat intézett a „ke­
resztények békemozgalma“ nevű 
szervezet ellen, amely úgy hatá­
rozott, hogy elküldi képviselőit 
a kongresszusra.

A Belga Szocialista Párt ha 
tagozatban erősíti meg a párt­
tagoknak adott korábbi rendel­
kezését, hogy „ne vegyenek részt 
ilyen természetű megnyilatkozá­
sokban“.

, A szocialista, a keresztényszo­
cialista és a liberális párt egy­
szerű tagjai azonban nem enge­
delmeskednek vezetőiknek, akik 
eltiltják őket a békeharcban való 
részvételtől. A belga nép nagy 
lelkesedéssel támogatja a népek 
békekongresszusának összehívá­
st. Az ország különböző váro­
saiban és falvaiban több mint 80

kongresszusi küldöttet választot­
tak meg.

Brazíliában
Mint az „Imprensa Popular" 

jelenti, a brazil társadalom egy­
re több képviselője jelenti ki, 
hogy támogatja a népek béke­
kongresszusát, Brigido Tinocó, 
a kormányon lévő szociáldemo­
krata párt kongresszusi képvise­
lője Rio de Janeiro állam béke 
harcosaihoz intézett levelében 
ezt írja: Feladatunk, hogy min­
den erővel védelmezzük a béke 
ügyét és az államok közötti ba­
rátságot, mert ez szükséges fel­
tétele a békés alkotó munkának-

Bolíviában

Bari én partepitéa

Egy pnppitea Msziii a XIX. kongresszus anyagából
|3> ákosi elvtárs, népünk bölcs 

vezére, a Központi Vezető­
ség október 23-i ülésén beszá-

Az „Imprensa Popular“ jelen­
tése szerint La Pazban összeült 
az első bolíviai békekongresszus, 
amely fontos esemény a bolí­
viai békemozgalomban. A kon­
gresszus munkájában a lakosság 
minden rétegének képviselői 
resztvettek — építőmunkások, 
bányászok, textilmunkások, vas­
utasok. parasztok, diákok, peda­
gógusok, szabadfoglalkozásúak.

A kongresszus megvitatta a 
békeharccal .kapcsolatos kérdé­
seket és a bolíviai békemozga-1 
lom gyakorlati feladatait. Hatá­
rozatokat fogadtak el, a tartós 
békéért folyó harc fokozására.

A. J. Visinszkij december 9-én 
Xewyorkhól Moszkvába utazott

Newijork (TASZSZ). A J. Vi­
sinszkij a Szovjetunió külügv- 
minisz.terc. az ENSZ közgyűlésé­
nek VII. ülésszakán a szovjet 
küldöttség vezetője — december 
9-én Newyorkbói Moszkvába 
utazott.

Az amerikai lapok tudósítói, 
a televíziós ügynökségek és rá­
dióállomások képviselői felkér­
ték A- J. Visinszkijt, hogy 
mondjon néhány szót a’közele­
dő ünnepekkel kapcsolatban. Vá­
laszul A. J. Visinszkij rövid nyi­
latkoztot adott.

— Jóllehet önök azt kérik, 
hogv mondiak néhány szót a kö­
zeledő ünnepekről — jelentette 
ki A. J. Visinszkij — nekem 
mégis elsősorban a közgyűlés 
munkaiéról kell beszélnem A 
közgyűlés — amely eszköz a 
béke megvédésére — nem vé«-

' zett kielégítő munkát. Már az 
a tény, hogy a közgyűlés a ko­
reai kérdésben olyan határoza­
tot fogadott el, amelv nemcsak 
hogy nem irányul a béke eléré­
sére, hanem ellenkezőleg a há­
ború folytatását célozza,’ alátá­
masztja ezt a megállapításomat. 
Az Egyesült Nemzetek Szerve­
zete^ azzal a céllal létesült hogv 
a béke elérésének cgvik eszköze 
legyen.. Jelenleg azonban messze 
all. ettől a. céltól. Ami a Szovjet­
uniót illeti, minden javaslatával 
azon volt és azon is lesz ho«v 
az Egyesült Nemzetek Szerveze­
te valóban a béke eszközévé 
valiék.

Befejezésül A. J. Visinszkij a 
közeledő ünnepekre jókívánsn- 
gait fejezte ki az amerikai nép­
nek és mindazoknak akik a bé­
ke oldalán állnak.

Menausr ójo|!i veresége
Karlsruhe (ADN). A nyugat­

német lakosságnak a bonni és a 
párizsi háborús szerződésekkel 
szemben tanúsított ellenállása 
kedden a _ háborús kancellár 
újabb vereségét eredményezte a 
karlsruhei alkotmányjogi bíró­
ság előtt. Egyelőre kudarcot val­
lott Adenauernek az a kísérlete, 
hogy a bonni külön ál lám leg­
felső bíróságéinak egyik enge­
delmes tanácsával alkotmányos­
nak ismertesse el a szerződése­
ket. A bíróság úgy döntött hogy 
a szerződésekkel kapcsolatban 
nem foglalhat állást egyetlen ta­
nács. hanem csak az alkoimánv- 
mgi bíróság plénuma. Ezzel "a 
határozattal ismét eltolódik a 
háborús szerződések ratifikálási 
'haja folytatásának időpontig- 
A karlsruhei határozat azt je- 
Umti hogy a német nén harca 
inabb vereséget mért Adenauer- ra-

Áremelkedés, munkauéHcüüség a tőkés országokba,,
ílüSZ!rá!5ába?l ^ vo^t. A múlt év novemberéhez 

vi-zonvíMa a munkanélküliek szá 
ma 70 000-reI nőit.Az ausztrú.iai laposé je.e’Wk, 

hogy az ürühús, a tojás és a burgo 
nya árának december 1-i felcmelé 
set követően a kenyér, a marha hú 
a hal és a zöldségfélék árát is 
emelik. A , Daily Mirror” köz i. 
hogy a háziasszonyok szervezetei 
tiltakoznak az újabb áremelés él 
ten. A lap idézi az Uj-Dé - Wales 
állambeli háziasszonyok szövetsé 
ge titkárának nyilatkozatát amely­
ben megá lapítja, hogy a lakosság 
jelentős részének hiányos, nrm ld. 
elégítő táplálkozása veszedelmessé 
vált.

Felemelek a fakbérekel

A „Dzsumhuriet“ című török 
lap jelenti, hogy a nemzetgyűlés 
költségvetési bizottsága végle­
ges formában megfogalmazta az 
új lakbértörvény-javaslator. A 
javaslat szerint 1953-ban a lak­
bérek 50 százalékkal magasab­
bak lesznek, mint 1939-be,i voi- 
tak, 1954-re pedig az emelés el­
éri a száz százalékot.

Növekszik a 
flinzlfiában

„.Az, °sztrák Központi Statisztikai 
Hivata. jelentése szerint Ausztria-
r3? t,jyi'Vántartott munkámé kü. 
bek ■ zárna november 15-én 150,000

. ,A Központi Stalszfkai Hivata. 
je.rntése megjegyzi: semmi kilá­
tás nincs arra, hogy a jövőben a 
munlcpné'kü’iek számának csök­
kentesével lehetne számolni."

-Munkáseíkocsáfáífok 

és gyár'iszárssok Fraiíc^országhan
A fi ancia ipar, főleg a gép­

kocsi- és textilipar válsága kő- 
vetkeziében egyre több munkás 
veszti el kenyerét. December

terre-ben egy tehergépkocsi- 
gvar 150 munkását elbocsátot­
tak. Ugyancsak N.m|erre-be.ri a 
„,rn5a. Képkocsigyár igazgatósá­
éi bXCul0,tte’ !U’"y az év vé-
tdepeit. ,rC J>ezárÍa a gyár

December 4-én vált ismeretes- 
sé, hogy a Sein e-Inferi cure me­
gyei „Voissel“ gyapolfcldolgozó 
gyárat az igazgatóság bezárja.

■álfai 500 munkás vesztené el 
kenyerét. A munkásság küldöttei 
összeültek, hogy megbeszéljék 
milyen módon akadályozzál’H -«r Na,. ZT. ÄS

Súlyos lakáshiány Angliában
Az angol sajtó aggodalommal coI. 

lakáshiány i Ö0Kír a lakáshiány fokozódásáról 1 
Kamatai arra. hogy a lakáshiány 
mar szinte nemzed Szerencsében- 
ségnek számít. Londonban több, 
mmt zOOüOO családnak. Glasgow - 
ban több, min: 100 000. Marche^ 
térben körülbelül 200.000 ember­
nek volna szüksége lakásra 

A „Dai y Worker” leírja, mVven 
szörnyű viszonyok közölt élnek a 
családok ezre'. Egy hadirokkant 
négy gyermekével évek óta ew 
baríangban lakik, amelyet a hábo­
rú a.att óvóhe.ynek haszná tak. —

mgol város, különösen Glas­
gow képét egyre ro katagabbá 
vájó viskók éktelcní ik cl. j\ „New 
Statesman and Nation” című fo- 
yóirat nemrég beismerte, hogy 
„nincs és nem is lehet semmiféle 
terv e szűk és nedves tanyák le­
bontására vagy átépítésére, ame­
lyekben az emberek a legnagyobb 
nyomorban élnek: megjósolhatjuk 
bogy még évek'g lesznek i'yen 
viskók.”

moll az SZKP XIX. kongresz- 
szusáról. Többek között ezeket 
mondotta: „A legtöbb kérdés, 
amely a Szovjetunió Kommu­
nista Pártja XIX. kongresszusán 
felmerült, a mi fejlődésünk fo­
lyamán előbb vagy utóbb más 
viszonyok között és más [ormá­
ban, de szinte kivétel nélkül, 
nálunk is jelentkezni fog. Ezért 
pártunknak kötelessége, hogy 
azonnal hozzáfogjon Sztálin elv­
társ művének és a kongresszus 
anyagának tanulmányozásához... 
Ez a kongresszus új energiát, új 
lendületet, új bizalmat és el­
szántságot ad az egész haladó 
emberiségnek. A mi feladatunk, 
hogy ebbői az új erőforrásból 
bőven merítsünk, hogy tapasz­
talatait, útmutatásait következe­
tesen használjuk fel és alkal­
mazzuk a magyar népi demo­
krácia megerősödésére..

Igen boldog vagyok, hogy a 
kongresszus anyagúi ’ nemcsak 
tanulmányozhatom, hanem to­
vább is adhatom. Ez igen meg­
tisztelő feladat, de egyben fele­
lősségteljes is. Azonban ezt nem 
elég vállalni, alaposan fel is 
kell készülni ismertetésére. Az 
alábbiakban elmondom hogy 
én mint propagandista, ’ hogyan 
akarom megvalósítani ezt a gya­
korlóban és miképpen fogtam 
K°zz;'1 ennek végrehajtásához 
Mar előzőleg is tanulmányoz­

tam az SZKP összes addig 
M°nBrefrZU,sainak anyagát. Az
MDi a. kongresszusának tisz­
teletére .ugyanis vállaltam — ; 
múlt évben — hogy a Pedagó­
gus Szakszervezet városi bízott- 
saga állal rendezett előadás for­
maiban ismertetem az SZKP 
addigi kongresszusainak leglé­
nyegesebb részeit. Az erről °ké- 
szult vázlatos jegyzeteim meg­
könnyítették mostani munká­
mat. Ennek folytatásaként alapo­
san és elmélyüllen tanulmányoz­
tam^ a XIX. pártkongresszusról 
szojo n mostani konferencián 
eloadas tárgyát képező anyago- 
kat. Az útmutatóban megjelölt 
kötelező és javasolt irodalmom 
kívül elolvastam a pártsajtóban 
meglelem ezzej- kapcsolatos 
segítő cikkeket is. így például 
Berci Andor elvtársnak a Sza­
bad Nép december 5-i számában 
közölt „Sztálin elvtárs az impe- 
fíf'i „országok közötti ellen­
tetekről című cikkét valamint 
a Néplap december 7-i számá­
ban . A szocializmus gazdasági 
alantórvényé“-róT szóló cikket 
figyelemre nWó útmutatásokat 
adott Gábor Zoltán elvtárs a 
KV ágit. pron. osztályának mun­
katársa, a Néplap december 4-i 
szamában, melvek az oklatás- 
ban^gen hasznosan érvényesít- 

° °c* közül csa.k azt eme- 
lem ki hogy a propagandista 
konferenciára mindenki űw 
menjen el mintha neki kellene 
az _ előadást ott megtartani, 
o=zmiép bevallom hogy csak 
lu.o agosan olvastam el először 
a cikket és így nem ragadta meg 
mindiart a figyelmemet ez a jó 
tanács. E'haGároztam. hogv a 
ie skö zei ebbj nrona g.a n d i sf a " kon -
lök°feíara már én is jsy készü-

A konferenciákra való felké- 
sz"'tsf lényegesen megkönnyíti 
az, hogv a kongresszus anvagá- 
hoz meglelem cikkeket téma­
körönként e«onortosífom. s er- 
rőt egv nan'ót veze'ek melyben 
a e'klf elmén és író'•’>n kívül mé" 
ezt is megjelölöm hogy melv'k 
lakban vngv fo1vó'>a<bsn és mí- 
, ?r jelent meg. így nem ke'l 
"jen meg Újra végirrlnn07r,nim 
‘óbb et.es úlságnéid-',nyolcat 
másrészt nem vesznek el szá- 
mnnp-a az önkénzésre fordított

»7 Öktaféeban fejhasz-
fe'hntó er'ékos cikkek. E mód­
szer seg|»cértAvp1 npm c„v..,.í(
nannai a konferencia előtt ké­
sz.,lók gvorsan és felületesen 
faneni készülésem egyenletes 
attandó és — am-1 fő _ alarms'
Ez munkám eredmémvét és szín­

vonalát is emeli. Felkészülésen,- 
hez nagy segítségei nyújtón 
meg Szabó István elvtárs -',f,... 
bornagy november 16-án -
Bethlen Oszkár elvtárs a S 
bad Nép szerkesztő h’izotp- 
vezetőjének december 4-én 
tolt igen értékes előadása va 
mmt ü-án megtartott propán 
dista konferencia, melyek uhn|í 
egyikéről részletes és bő i, 
zeiet készítettem, 
gzeknek köszönhetem, hogv 

szerdai konferencia Ceiő- 
adasának kétheti anyaga tiszti zodott előttem. Ezekül, nr" 

feladat vár megoldásra: 
e0y.k az, hogy milyen eé]i , 
rok elérni hallgatóimnál n . 
gresszusi anyag lielyes ismerte­
tésével . A második hogyan é . 
hetem ezt e] és valósi tilalom 
meg a legbiztosabban? 

gDnJin elvtárs a XVIII. páM- 
, kongresszuson tartott b- 

szamojójaban ezeket mondott. •
. A paripropaganda feladata " 
káderek marxista-leninista 'ne 
vetésének feladata abban ; 
hogy segítsünk az összes „mm 
tlZlU!eke,'l dolgozó káde-
rnnknek. abban, htgy rls^ 
Íak. a társadalom fejlődés-tőr,, - 

inról szoló marxista-leni mV,MS?*" ,":d" CSMalenkov elvtársnak a \1\ 
kongresszuson elhangzott

kart ideológiai mnnhá. 
larak fontos szerepe van a~ 
emberek tudatának a kant,ah-- 
nms esőken érmeitől a rmi tár 
sndalom elöltél eleitől ,,'v pZl 
hamromámmilói üa,ó mc^_ 
lomban. Ezek szabink »ie«fei 
adatomat: minden erővel fP) iu,u 
vennem a harcot a kaoi-alK.'i 
csokevénvek ellen. Ez két okim 
is szükségest ; Először is meri. 
hallgatóim mundnváian pedv.';,- 
-usok, ak’k a múltban a kanih-
l'edw,”,Ud0m:'ny“ emlőin nevel­
kedve meg ma is igen sok téves
Wiobh h,°rdoznak magokban
leg,óbb akara'uk ellenére a
íehctCk„Cvmáról-holnanra nem' 

let gyökeresen kiirt,ani csal, aPnndó ideológiai kénzés ét
marxis fa -len inista nevelés képes 
azokat lépésről lépésre n e«sm- 
mrsíteni a tudatukban. Másod- 
szor rgen sok függ attól ho«\ 
pedagógusain^ akik az úi cem-
és^ mi, neve,i'k-, miiven ■ gvorsan 
es •milyen mértekben tudnak 
megszabadulni feilődésükef és 
y munkúmkat gátló bnwsoá 
líh° 7va maradványaitól. Ebben 
—’mík SCg enÍ Partokfaíú- 

i tehát a teendőm? Előadá-
néirláL°,mban • k'hangsúlvozom 
hemáui a második világháború 
man a nemzetközi erőviszonvok- 
,n beállott gyökeres váHozás,f 

ram utal olt arra, hogy n Szovlet- 
umo érd-kei egyáltalán nem 

'I onilhefők el az eg-sg vitácr 
békéiének ügyétől. Megmagya­
rázom azt is. hogy mint nedaml- 
guswk mit lehetnek a béke mee. 
védésé érdekében. Azt hogy 
szoviet pedagógiai móds-erek 
megismerésével hogyan iavit- 
bafia'k meg nevelő munkáinkat 
hogyan emelhetik a tanulmányi 
színvonalat. hogvan sziiárdi,- 
hafmk meg mmden vonalon a 
fegwimet. hogvan nevelhetnek
tatvf mag"k • '"v 10 Példát mu- 

7, sroeinlrsta liazaszere-
1'""'eliesffp<sre'.k6SZS6gre’ kölc,cs- 
Ä ót .szereltem volna be.mmaí-

rol kés,nH0'gV rmi,ycn módszer- 
anvao-hr • m f(i' a kongresszusi 
' y‘ 101 es milyen módon is-
\mii°iC'TI| azt hallgatóimmal, 

io el 7r|a,m< az nemcsak peda- 
-ts konferencián nlkalmazba- 

o, megfelelő váBozfiatássial fel- 
’asznáih.nó más összetételű kon-

niert • ,! k0|H Uffv Kárévá link
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bort mert csak ígv válunk mél- 
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Érdéit,i Mihail,,
I árt tör énét I- évfolyam

propagandista.
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lemlőin nevel­
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1 masukban 

ellenére is, 
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A tacsonyra építették 
aFütötiáz nyugati, Kapuját

„így szólt a megállapodás; no­
vember 15-én a Fűttiház irodahe. 
yiségéüvk felét átadják rendelte­
tésének. Ez egyébként a negyedik 
ha áridő volt, az építkezést terv 
szerint a második vasutas napra, 
augusztus 10.re be kell volna fe­
jezni, Nem készült cl a ha áridőre. 
Ugyancsak az építkezéssel kapcso. 
latban fontosabb kérdéssel szeret­
nék még fog afkozni.

Júliusban, amikor az ajtó tra­
verzó építését befejezték úgy tűnt 
hogy a Fűtőház nyugati kapuja 
alacsony. Nem is tévedtünk. \ pró­
ba során kiderült, hogy a 328-as 
soroza ú mozdony kéménye ajtó­
keret nékül is súrolja az ajtó fUső 
izéiét. A hibára felhívtuk Ricsii 
építésvezető figyelmét aki azt a 
n iaszt adta. hogy őt ncm érdek i 
más véleménye, ő a tervrajz sze­
rin' do’gozik. Ettő. eltérnie nem 
szabad. A tény az, hogy a kapu 
magasságát 40 nvliméterrel ala­
csonyabbra tervezték, mint ami­
lyen magas egy mozdony.

Ml bizonyít ez? Azt, hogy a 
kaput az é'ettől elszakadt bürök, 
rata ember tervezte, ezzel nagyban 
hátráltatta az építkezést, a vasút 
fejlődését, többletmunkát, kárt 
akozott. Az épí ésvezetőség hosszú 
húza-vona után átta be, hogy 
mégis csak e! kell térniük a tervtől, 
mert könnyebb az építésen válfoz. 
látni, min' egy 328-as sorozatú 
mozdony kéményét és tápfej sze- 
épét lefaragni. Az építés vezetői 
így oldották meg a próbámat, 
rogy a vágányt 40 mi iméterre1 |e- 
mlyesztik. A megoldás természe. 
esen rossz, mert a Fűtőház körüli 
vágányoknak vizszíntben keli len- I

niök. Ellenkező esetben a lejtős 
pályán a kiszerelt fékű mozdonyok 
könnyen mi gszaladhatnak, össze, 
törhetik a kaput, vagy éppen em­
beréletben okozlia nak kárt. Az is 
előfordulhat, hogy a széntér felé 
vezető mozdony beleszalad a sze. 
•elésre váró gépekbe. Felmérő; tét­
len károk származhatnak ebből a 
fe előlien munkából. Az i'yen mu­
lasztást szigorúan meg ke.! to. 
rolni.”

Balázs József üb. titkár 
Fűtőház.

Az ebest Vörös Csillag' 
tszcs vezetősége ne a tűzbe, 
hanem a dolgozók kezébe 

aüja a sápot
A sajtó mindennapi munkánk­

ban segít, segít a legfontosabb 
feladatok végrehajtásában, egy­
szóval harcos, segítő társunk. 
Egyes termelőszövetkezeti cso­
portokban azonban nem látják 
aféggé a sajtó jelentőségét. Én 
csak az ebesi Vörös Csillag ter­
melőszövetkezeti csoportról sze­
retnék írni, melynek én is tagja 
vagyok. Nem egyszer előfordult 
már az. hogy négy napig ncm 
kapuink sajtót. Nem azért mert 
az nem érkezett meg a csoport­
ba. hanem azért, mert az irodai 
dolgozói eltüzelték. A csoport 
vezetőségének a figyelmét nem 
egyszer felhívtuk erre a hely­
telen cselekedetre, azonban ered­
ménytelenül. A napokban is elő­
fordult. hogy nem kaptuk meg 
a bennünket illető újságot.

Jogosan veti fel a tagság a ve­
zetőség felé, hogy a jövőben sa­
ját maga is sokkal többet törőd­
jék a sajtóval, s ne forduljon

elő, hogy a lap, mely a párt sza­
vát hozza el hozzánk, a tűzbe 
és ne a dolgozók kezébe kerül­
jön.

Maii Béla,
Ebes, Vörös Csillag tszcs

a
Javítsa meg munkáját 

a 61/1 Építőipari Vallalat 
jizemi konyhája

Míg a Iíorthy-rendszerbén az 
építőipari vállalkozók mit sem 
törődtek az építő munkások 
anyagi helyzetével, azzal sem, 
hogy az időjárásnak megfele­
lően, hogyan cs mit étkeznek, 
addig a népi demokratikus rend­
szerben a dolgozók egészségét 
figyelembe véve, a miniszterta­
nács határozata életre hívta az 
üzemi konyhákat.

A mi üzeműnk területén is 
működik egy ilyen konyha, de 
munkájával, főztjével nem va­
gyunk megelégedve. De még na­
gyobb hiba az, hogy a konyha 
munkáját nem ellenőrzi a tröszt 
vezetősége. A konyha főttjéből 
közel 000 személy étkezik. Sok 
esetben előfordul, hogy a reg­
gelit, ebédet, vacsorát későn és 
hiányosan szállítják. Kifogás 
alá esik a különféle főtt ételek 
minősége is. Az élei sokszor 
rosszízű, ncm elég fűszerezett, 
vagy gusztustalan. A munkahe­
lyekről jövő bírálat pedig elvesz 
a bürokrácia útvesztőjében.

Jó lenne, ha az agyonszerve- 
zés helyett az irányítást felelős ke­
zekbe adnák és a tröszt vezető­
sége ellenőrizné a konyha veze­
tését és munkáját.

Molnár Lajos 
Néplap levelező,

61/1. Építőipari Vállalat

A közös vagyon gyarapítása a szövet­
kezeti tagok jólétének alapfeltétele

änUcdiat

Nyikoláj Petrovics Golubkov 
komor arccal rótta a kihalt utcá­
kat■ Újra meg újra elhaladt a 
kolhoz klubja előtt. amelynek 
fényesen világított terméből vi­
dám zeneszó szűrődött ki. Go- 
lubkov nem tudta megállni hogy 
egy pillanatra ne hallgatózzék. 
„Vájjon nem rólam szól-e a 
csaszluska?’“ ■— gondolta riad­
tan. Nem, a lányok a szerelem­
ről énekellek.

Golubkov tovább meny Nem 
tudott megnyugodni. Újra, meg 
újra eszébe jutottak a kolhoz- 
gyűlésen történtek.

Eleinte minden rendben ment. 
Jól felépített beszámolóját fi­
gyelmesen hallgatták sőt kétszer 
meg is tapsolták. Először akkor, 
amikor a WO pudos termésered­
ményről beszélt, másodszor ak­
kor amikor közölte. hogy a kol­
hoz határidő elölt teljesítene az 
állammal szemben vállalt köte- 
lezetfséqeit. A kolhnztaqok meg 
is bírálták a beszámolót, de a 
vezetőség munkáját kielégítőnek 
találták. Valóban, a kolhoz szé­
pen fejlődik. A kolhoz parasztok 
’lismeréssel nyilatkoztak Golub 
bonról. ő maga természetesen 
kijelentette, hogy az elért ered­
ménye]; nz egész kollektíva erő­
feszítéseinek köszönhetők. *

A veszteség
tehát a kolhozgyűlés simán 

f°h!t volna le, a tagok elfogad­
ták volna az előkészített határo­
zatot. Ekkor azonban Szemjnn 
hiizin emelkedett szólásra. A da- 
hős. szélesvdllú fiatal kozák em­
lékeztébe Nyikoláj Petrovicsot a 

harctéri élményekre és a 
[•"Zink ki "fakult baráti kapcso­
latokra. Éppen azért érintette 
"Igán kínosan Nyikolái Petrovi- 

Szcmjon Kuzin felszólalása, 
j '[-in, n traktorosrészleg veze- 
m/r arról beszélt, hogy a ’szám­
adások semmit sem mondanék, 
"lrrl felületesek és nem halol- 
tiak a dolgok mélyére. A kolhoz- 
an vagyon sok kihasználatlan 

jutalék van. Például 100 pudos 
•érmésről beszélünk — termé­

szetesen erről ezelőtt álmodni 
sem mertünk — de többet 120 
pudot is termelhetnénk, „Ilcktd- 
ronkint 20 púd veszteség — ez 
az igazság, polgártársak!“ Szán­
jon Kuzin izgatott, szemrehányó 
szavai hallatára a gyűlés fel­
szisszent. A traktoros beszélt a 
méhesről is: .„Semmi jövedelmet 
nem hoz". A baromfitelepről sem 
feledkezett meg, nhol „a tojás- 
hozam a harmadára csökkeni". 
Végül emlékeztette a hallgatósá­
gok hogy az állattenyésztő tele­
pek gépesítését ,teljesen elha­
nyagolták“.

Nyikoláj Petrovics ezekben a 
percekben érezte, hogy az em­
berek a traktoros oldalára dúl­
tak. ..Akár haragszol, akár nem, 
kénytelenek vagyunk veszekedni 
veled, elnök elv társ. Te meg­
elégedsz a sikerekkel, de mi elő­
re akarunk haladni..." E sza­
vak hallatára Golubkov fészke­
lődül kezdett■ Iván Szkorodab 
pártlitkár a fittébe súgta: .,M’t 
fészkelődsz? őszintén beszélnek 
veled.“ Ac emberek megtapsol­
ták Szcmjon Kuzin szavait: 
..Nem lehet hátrafordulva előre 
haladni. Indítványozom, hogy a 
vezetőség munkáját n tartalékok 
mozgósítása tekintetében nyilvá­
nítsuk nem kielégítőnek.” Ezt ha­
tározatba is hozták.

Nyikoláj Petrovics újra, meg 
újra visszagondolt ezekre a sza­
vakra és keserűen ismételgette 
magában; .Bírálni könnyű, de 
intéznéd csak magad a dolgo­
kat!“ Szerette volna megnyug­
tatni magát, de ncm sikerült, 
szíve tele volt keserűséggel 10 
éve vezette n kolhozt ér, elsőizben 
fordulI elő hogy a kolhoziagok 
elfordultak tőle.

Nyikoláj Petrovics nyugtala­
nul, töltötte az éjszakát, nem tu­
dott aludni. Nyugtalansága reg­
gelre sem múlt el. felesége, An­
na Vaszitjcvna meg is sértődött, 
mert nem nyúlt a reggelihez.

A kolhnzvezetőség irodáiéin 
Szemion Katin várta az elnököl 
Nyikoláj Petrovics a traktoros 
üdvözlésé! hűvösen fogadta. Ku-

zinl annyira elfoglalták saját 
gondolatai, hogy észre sem vet­
te az elnök rossz hangulatát

Miben van az erő?
— Nyikoláj Petrovics — kezd­

te — elhoztam a számításokat, 
hol és hogyan lehelne előrelen­
díteni a kolhozt... A gyűlésen 
nem tudtam mindent elmonda­
ni ... Ezért, hát eljöttem.

Golubkovot a gyűlés említése 
kínosan érintette, haragos pil­
lantást veteti a traktorosra, de 
minél tovább magyarázta Szem- 
l'on Kuzin a terveit és minél 
több feljegyzést olvasott fel nép. 
nevelő naplójából, annál derű­
sebb lelt Golubkov arca. Figyel- 

.mcseii hajolt a papirosívek felé 
és kérdezte:

— Aztán? Aha! Helyes... Igen 
Szenya... Igen... ügyes...

Az állattenyésztő telepen Fjo­
dor Pavlovics Scsukin állatorvos 
várta az elnököt. Mellette a terű. 
lett ellenőr állt. Scsukin átnyúj­
totta az elnöknek aláírásra .íz 
ellenőrzésről felveti jegyzőköny­
vet.
' Nyikoláj Petrovics arca ajeqy- 
zőkönyv olvasása közben egyre 
komorabb lett álható pillantást 
vetett Sesukinra és visszaadta a 
jegyzőkönyvet:

— A jegyzőkönyv rossz.
— Miért rossz? ■— kérdezte az 

ellenőr, aki arra gondolhatott, 
hogy az elnök nem ismeri cl az 
észlelt hiányosságokat.

— Rosszul nézte meg a tele­
pet. az állatorvos sok mindent 
eltitkolt. V

Scsukin csodálkozott. Nem ér­
tette a változást nem tudta mire 
magyarázni. hogy Golubkov 
ennyire ragaszkodik az összes 
hiányosságok feltárásához.

— Én. mint mindig, Nyikolái 
Petrovics... — Scsukin vörös 
bajusza idegesen remegett.

..Nyikolái -Petrovics! Nyikolái 
Petrovics!" — szakította félbe in­
gerülten Golubkov. ■— Éppen ób­
ban van az erőnk, hogy nem 
titkoljuk hibáinkat.

(Pjotr Nvikityin elbeszélé­
se nyomán.)

A termelőszövetkezetek alap­
szabálya előírja, hogy „a tsz 
minden tagja köteles úgy a szö­
vetkezeti vagyont, mint a tsz 
csoport közös használatában lé­
vő vagyont gondosan kezelni 
károktól megóvni és gyarapítá­
sáról gondoskodni.“ A közös 
vagyon gyarapítása a szövetke­
zetek gazdagodásának, a tagság 
jólétének egyik legdöntőbb elő­
feltétele.

Mint mindenben, ezen a téren 
is a szovjet példákból kell ta­
pasztalatot merítenünk. A XIX. 
kongresszuson Malenkov elvtárs 
ismertette azokat az eredménye­
ket, amelyeket a szovjet kolho­
zok és szovhozok a XVIII. párt- 
kongresszus óta elértek. Az idén 
búzából csaknem másfélszer 
annyit termeit a szovjet mező- 
gazdaság, mint 1910-ben. Tavaly 
46 százalékkal több gyapot és 
31 százalékkal több cukorrépa 
termett a Szovjetunió kolhozai­
ban és szovhozaiban, mint a há­
ború előtt. Amellett, hogy a 
kolhozok egyre több ’gabonát és 
egyéb terményt adnak az állam­
nak, maguk is egyre gazdagabbá 
válnak, mind jobban emelkedik 
a kolhozparasztok anyagi és 
kulturális színvonala.

Azok a kolhozok, amelyek 
megalakulásuk idején’ alig ren­
delkeztek valami vagyonnal, ma 
már milliomos vagyonokat ke­
zelnek. A kézimunkát egyre na­
gyobb mértékben váltja fel a, 
gépi munka, fejőgépek és villa­
mos gyapjúnyírógépek, fűkasza- 1 
lók, kombájnok és gyapotszedő 
kombájnok könnyítik meg a koj- 
hozparasztok munkáját. Ez a 
szovjet állam nagyszerű gondos­
kodásának következménye. De a 
kolhozparasztság maga is arra 
törekszik hogy önerejéből fej­
lessze a kolhozt, a kolhoz közös 
vagyonát. ,,A kolhozok es szov­
hozok minden erőfeszítését a 
sok ágazatéi közös gazdaság fej­
lesztésére' kell összpontosítani, 
azzal a céllal. hogy a lehelő leg- 
1 okeietesebben kihasználják gaz­
dasági és természetadta lehelő­
segeiket a gabona cukorrépa 
len, burgonya, hús, tej, tojás 
9HaPjú, zöldség gyümölcs, tea’, 
stb termelés legmesszebbmenő 
fokozására" — mondotta Malen­
kov elvtárs a kongresszusi be­
számolójában.

Á sok ágazatú közös gazdaság 
az üzemágak helyes összehango­
lása gyarapítja a kolhozok kö­
zös vagyonát, elősegíti erősödé­
süket- A Szovjetunió délkeleti 
és egyéb kerületeiben aliol csak­
nem a legutóbbi időkig a kolho­
zok csupán gabonatermelést 
folytattak, a sok üzemágú gaz­
daság megszervezése 0áii léhije- 
gesen emelkedett a kolhozok jö­
vedelme. A Szaratov-terület ar- 
kadaki kerületének kolhozai az 
1950—51-es években csaknem 
megkétszerezték 1 jövedelmüket 
és a jövedelem az egész kerület 
viszonylatában összesen 5 millió 
87 ezer Rubellel növekedett. A 
kolhozok kimutatásai alapján 
meg lehet állapítani, hogy minél 
magasabb az ipari növények ter­
méshozama, annál inkább erősö­
dik a közös vagyon és annál 
nagyobb mértékben emelkedik a 
pénzjövedelem és 'a munkaet'v- 
ségek értéke is.

A_ mi termelőszövetkezeteink 
kivétel nélkül kevés vagyonnal 
állattal kezdték a közös mun­
kál. Az állam segítette első lépé­
seiket és segíti ma is. Tenyész­
tőé zseket adott a csoportoknak 
vetőmaggal és hitellel segHetfe 
őket ' S néhány év alatt nálunk 
is milliókra fejlődött egyes szö­
vetkezetek' közös vagyona. így 
van ez a biharnagvbaiomi De­
cember 21. isz-ben is almi 1950- 
ben adóssággal zárták az évet 
míg 1951-ben már meghaladta a 
közös vagyon értéke az egymil­
liót. az idén pedig ismét tovább 
növekedett.

1952 ben valamennyi termelő- 
szövetkezetünk közös vagyona 
gyarapodott annak ellenére

hogy az aszály jelentős károkat 
okozott a megyében is- Megtöbb­
szöröződött az újirázi Lenin, a 
balmazújvárosi Vörös Csillag, a 
naggheggesi Kossuth és a többi 
termelőszövetkezet vagyona, kö­
zös gazdasága. Különösen ott 
gyarapodott jól a közös vagyon 
ahol nagy gondot fordítottak az 
állatállomány fejlesztésére, mint 
az álmosdi Táncsics isz-ben. Sok 
új épülettel is gazdagodott a 
szövetkezetek közös vagyona. 
Nagyarányú építkezés folyt az 
idén a hosszúpályi Petőfi a 
Debrecen-bellegelői Lenin tsz- 
ben és másutt.

A közös vagyon fejlesztése a, 
további erősödés forrása. A kö­
zös vagyon gyarapítása nélkül 
nem lehet szilárd a szövetkezeti 
[agok gazdagodásának alapja. 
Csak a közös vagyon erősödése 
teszi lehetővé, hogy a szövetke­
zetek gépeket szerezzenek ma­
suknak^ hogy saját termékfel­
dolgozó üzemeket létesítsenek 
napköziotthont tartsanak fenn’ 
vagy később üdülni küldiék leg- 
1 óbban dolgozó tagjaikat, saját 
kulfúrház-at építsenek, vagy vil­
lanyt vezessenek be az istállók­
ba is. Az erős közös vagyon ki­
hat aztán a tagság jólétére s 
lehetővé feszi a tagság számára 
a nagyobb jövedelmet, könnyebb 
életet. Különösen fejleszti a kö­
zös vagyont az állattartás. A 
iójtzág csurgatja- a pénzt“, ké­
vé stob é van kitéve az időjárás 
szeszélyeinek, mint a növényter­
melés bár az erdősávok létesí­
tése. öntözés megvalósítása egv- 
1 o, iobban csökkenti az időjárás 
szélsőségeit a növénytermesztés­
ben is.

A közös vagnon fejlesztésének 
emuk döntő clőíelt.éfele a mnn- 
laenyséqgel való takarékos gaz­
dálkodás. Ahol pazarolták a 
munkaegységet, felhígították, ott 
ezt a közös vagyon erősödésé­
nek rovására telték, de ezentúl 
maganak a tagságnak a kárára 
is mert ezáltal kevesebbet tud- 
nak egy-cgy munkaegységre ki­
fizetni. A minden téren való ta­
karékosság előfeltétele a szövet­
kezetek közös gazdasága erősíté­
sének.

Egyes termelőszövetkezeteink­
ben nem látták ezt még világo­
san. A saját, egyéni érdeken ”ú! 
nem látták meg a tagok a szö­
vetkezet közös érdekét mint a 
nagyhegyes! tszcs-ékben ahol 
nem takarították be idejében 
hagytak tönkremenni a kukori­
catermést. Hasonló pazarlás fo- 
lyi.k egyes helyeken a takar- 
m (ínykezelés., a takarmánnyal 
való gazdálkodás terén. Más he­
lyeken az állatgondozók felelőt­
len munkája folytán állatok be­
tegednek meg es hullanak el. A 
felelőtlen, köz űr. vagyont elher­
dáló pazarló tagok az egész
szövetkezeinek ártanak de árin­
nak sa/at maguknak is liis-cn 
a szövetkezetek erősödése, fáiéin 
íéiH!t az, W-nek erősödésére 

A szövetkezetekben úgy 
' nüalallomany, mint az épitte- 

ZV' a t?f”r>n<í‘VI <!s a különböző 
Elszerelés az egész tagság kö- 

mindenkinek első- 
rendű érdeké azt nemcsak meq- 
mmi, hanem amint az alapsza­
bály mondta, feileszteni is.

A szövetkezetekben annak az 
elvnek kell érvényesülni hogy
tehrtC>'Ón0k íe,finft>kedésc nem 
rheuseges szövetkezet felemel- 

.vcdése nélkül. A tagok jólétének 
az erős szövetkezeti vagyon a 
forrásai A szövetkezeti vagyon 
növekedése teszi lehetővé a ga7- 
da=ag sokoldalú fejlesztését jö- 
vedrimezősévénck fokozását, új 
M esi,m nvek én,'lését és tarta­
lékok b'zfositását.

A termelőszövetkezetek alap- 
sza,halva- megszabja a közös va­
svon fejlesztését. Ha szövetke- 
ze'eink mindenben betartják n- 
"lamza’yly pont iáit. a fövő év­
űén meg m.nvobh sikereket ér­
nek el a közös vagnon növelése 
terén, ezáltal ‘megteremtik az 
^ MiéirU a szövetkezeti tagság 
jolótc további fokozásával? 7$.
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I „Néplap“ cikke ny omán 
„Családi politika érvényesül 

a Vendéglátóipari Vállalatnál66

című, a Néplap szeptember 11-i 
számában megjelent cikkel kap­
csolatban a debreceni városi ta­
nács a felettes hatóságokkal 
együtt mélyreható vizsgálatot 
indított a vállalatnál. Csabai Jó­
zsef elvtárs, a városi tanács 
végrehajtó bizottságának titká­
ra tegnap közölte velünk a vizs­
gálat eredményét.

„Az alapos vizsgálat miatt hú­
zódott el a cikkre adandó vá­
lasz ideje — irta. — Megállapí­
tottuk:, hogy a Néplap cikke a 
vállalat eddigi és ezuláni fejlő­
dését vizsgálva helyesen veteti 
fn hiányosságokat, amelyeknek 
kiküszöbölésével a vállalat to­
vábbi, helyes irányú fejlődését 
biztosítottuk. Kétségtelen, hogy 
a vállalat jó gazdasági eredmé­
nyei elaltatták, elterelték figyel­
münket a cikkben felhozott és 
valóban fennálló hiányosságok­
ról. Nem vonta a városi tanács 
kellő ellenőrzés alá a személy­
zeti munkát, A megjelent kriti­

ka után azonban a vállalat ve. 
zetőségének átszervezésével, il 
lelve lecserélésével biztosítva 
lett a dolgozók közötti jó vi­
szony fokozatos javítása. így a 
vállalat a jövőben még fokozot­
tabb mértékben ellátja majd fel­
adatát és még közvetlenebb mó­
don áll a város dolgozóinak ren­
delkezésére. Az eredmények és 
a fejlődés fokozatos elősegítése 
érdekében ezt a vizsgálatot a 
felügyeletünk alá tartozó többi 
vállalatainknál is lefolytattuk és 
jelenleg is folytatjuk. A helyes 
bírálat így segítette elő vállala­
taink szocialista fejlődését, a 
munkához való jó viszony ki­
alakítását.

Kérjük a „Néplap" munkatár­
sait,^ hogy a hibák feltárásában, 
a tömegekkel való kapcsolatunk 
megszilárdításában legyenek se­
gítségünkre. Az építő bírálat al­
kalmazásával segítsék sokrétű 
feladataink maradéktalan végre­
hajtását.”

Fink, lányok, kutyák
A. párizsi utcákon, amelyek­

nek kövei a komhiunárdok hősi 
emlékét idézik, ma amerikai ka­
tonák kószálnak, a nyugati 
„életforma" védelmének ürügye 
alatt. A francia főváros film­
színházaiban villogó neonfények 
hirdetik az amerikai „kultúra” 
importtermékeit, a texasi cow­
boy ok , csilcágói gengszterek és 
newyorki gyilkosok világát. .

Párizsban a gyermekek élete 
sem egyforma. Á belvárosok jól- 
őltözöü gyermekeit a nyári 
szünidőkben tengerparti üdülők 
várják. A külvárosok kis lakói­
nak nincs hova menniük. Éle­
tük nagyrészéi az utcán töltik: 
az utca az otthonuk, olt nőnek 
fel. Korán megtanulják, hogy a 
társadalom, amelyben élnek, kü­
lönbséget tesz ember és ember, 
ftyermek és gyarmek között, 
hogy az „igazság", amelyről az 
iskolában tanulnak, kétféle. >

Párizs külvárosi gyermekeinek 
az életét eleveníti meg a „Fiúk, 
lányok, kiüyúk’' című mulatsá­
gos francia film, amely lénye­
gében társadalmi szatíra. vád az 
ellen a társadalom ellen. amely 
ilyen megkülönböztetést tesz em­
ber és ember, gyermek és gyei­
méi; közölt.

A filmet mától kezdve vetíti 
a Vig-filmszlnház.

18-dn tűzik műsorukra film­
színházaink a ..Szarnyaló dalla­
mok" című új. csodálatosan 
szép, színes szovjet filmalkotást, 
melyet a .Nagy koncert" leső 
vcrjilmjeként emlegetnek. '

Fsi a nagyszerű filmalkotást 
folyamatos vetítése előtt ma 
este 8 órakor mutatja be a Hír­
adó filmszínház a pórt, tanács 
képviselői és a tömegszervezeti 
és üzemi közönségszervezői; ré­
szére.

párthírek
MEGYEI PÁRTBIZOTTSÁG 

KÖZLEMÉN YEl:
A káderoktatás SzKP története szak 

II. évfolyamának konferenciavezetői 
valamint az I. évfolyam prop. konfe­
renciavezetői részére 12.én, pénteken 
reggel 8 órakor konferenciát tartunk 
a Pártoktatás Házában. A konferen­
cia anyaga ,,A Szovjetunió belső hely. 
zete#

VÁROSI PÁRTBIZOTTSÁG 
KÖZLEMÉNYEI:

Értesítjük az alap. és középfokú 
prop. szeminárium vezetőit, hogy a 
szokott helyen és időben prop. sze­
mináriumot tartunk. Kérjük az elv­
társak pontos megjelenését.

A MG, ÁG. tszcs részére 12-én dél 
előtt 9 órakor propaganda szeminá­
riumot tartunk a Városi Pártbizott­
ságon. Kérjük az elvtársak ponto- 
megjelenését.

Ma, csütörtökön a káderokta­
tás párttörténet I. évfolyamá­
nak Sztálin elvtárs életét tanulmá 
nyozó szakán konferenciákat tartunk. 
A konferenciák a szokott helyen és 
időben lesznek.

A Pártoktatás Háza hírei
Pénteken délután 6-8-lg ..Inspekclós 

konzultáció“ lesz a propagandisták 
részére. Tartja: Megyei Elméleti Ta­
nácsadó.
Ma, csütörtökön d. u. 0 órakor Pat­

ron ázs előadás a paraszt kérdésről“ 
címmel előadás lesz a palronázs cso­
port vezetők és tagok részére. Tartja: 
Kiss Károly elvtárs M. E. I. tagja.

Értesítjük a káderoktatás politikai 
gazdaságtan szak II. évfolyama kon­
ferencia vezetőit, hogy ma. csütör­
tökön délután 2 órakor konferenciát 
tartunk a Pártoktatás Házában. A 
konferencia anyaga: >,A Szovjetuii 
belső helyzete.“

Teljesítse szerződésben 
a nagyrábéi

Még ez év június 13-áh szer­
ződési kötött a nagyrábéi föld­
művesszövetkezet a helyi gépál­
lomással, mely szerint a gépállo­
más kötelezte magát, hogy 
1952—53. gazdasági évben a 
szövetkezet állal begyűjtött, kö­
rülbelül 200 vagon terményt a 
vasútállomásra elszállítja. A 
szerződés szerint, ha a bevago- 
nirozás a gépállomás hibájából 
nem teljesíthető határidőre, úgy 
a kocsiálláspénzt a földműves- 
szövetkezeinek megtérítik.

A gépállomás vezetősége rit­
ka esetben tesz eleget vállalt 
kötelezettségének. Mindig akad 
fontosabb munka. Például bú­
torszállítás és egyéb fuvarozga- 
lások magánszemélyeknek. Ez­
zel nemcsak a föl dm (j vesszővel-

vállalt kötelezettségéi 
gépállomás
kezelőt akadályozzák tervén,.' 
teljesítésében, hanem megkni n- 
siljáJk népgazdaságunkat b 

Sass Sándor, a gépálíon,, 
igazgatója is hibás ebben |j 
bemegy hozzá valaki, órák 
szat várakoztat magára. 
munkaidő alatt sportedzésvkv' 
tart, vagy egyszerűen borsai,j] 
az ajtót, mondva: nem táróvá- 
lók tovább. Sass Sándor cl>-'í 
sat nem azért állította páriunk 
és a dolgozó nép bizalma a *.(>,, 
állomás élére, hogy így vijn 
kedjélc. Szervezze úgy a mun. 
kát, hogy ne akadályozzon niás 
szerveket a. (ervlcljcsitésbcn. ]•',! 
várja cl tőle a dolgozó |ái-*-uí-,. 
lom.

Sólyom Károly 
nagyrábéi

____ íöldművésszövcike-'vi

A Gördülőcsapágy gyár színházi közönségszervező 
versenyre hívta ki a Járóműjavító Vállalatot

F.í'lh es k il líisrm u n ha 
a Skífssitfit I,(ifos 1 ndoisnitnyegyeíeiiteii

A Kossuth Lajos tudomány­
egyetem ifjúsága nemcsak a ta­
nulmányi munka, hanem a kul­
turális élet frontján is célratörő 
lendületlel küzd egyre szebb és 
egyre nagyobb eredmények el­
éréséért. ifjúságunk megértette 
a kulnírmunka óriási nevelő, 
cmberíormáló erejét s egyre 
nagyobb tömegben veszi ki ré­
szét a kulturális élet megmoz­
dulásaiból. E kitartó, rendsze­
res és lelkes munka eredménye­
ként jött létre a november 7-1 
színvonalas előadás.

Most is lázas tevékenység lát­
ható a Tudományegyetem falai 
között. A Csokonai kultúrotthon 
csoportjai aktív munkával ké-' 
szülnek december 21-re, Sztálin 
elvtárs 73. születésnapjának mál­
ló megünneplésére. Az ünnepély 
nagy jelentősége buzdítólag ha't 
s ifjúságunkat kiválóbb célok 
megvalósítására ösztönzi.

Szfnjáiszócsoportunik új szo­
cialista drámairodalmunk egyik 
alkotásával, Sándor Kálmán:
1 farag napja című színművével 
készül a nagyjelentőségű napra.
1 ánccsoportunk a bodroghalmi 
csárdással, a Csokonai énekkar 
és a Csokonai kultúrotthon trió­
ja a legszebb mozgalmi dalok­
kal, szovjet ér, magyar zeneszer­
zők müveivel és népdalokkal ké­
szül.

A cél megvalósítása érdekében 
kiváló szervezőmunkát végez 
Ellep Tsiván a Csokonai kultúr­
otthon igazgatója. Az egyes mű­
vészeti csoportok tagjai' közül 
dicséretet érdemelnék: Dénes 
, ? király Zoltán, Kuruez 
Véf'y,0 Kovácsi György, Vígvári
Dnna yV Bodrnár I?erent- Balogh 
i.Ä./’i“* ,I?lván. Antal Gábor 
hallgatók, akik tanulmányi mun­

kájuk mellett igen jó kultúr­
munkát végeznek. Ez azonban 
csak egy pár név a sok közül. 
Ki tudná azt a sok lelkes fia­
talt felsorolni, akik mind vidá­
man, lelkes munkával, jövőbe 
veteti rendíthetetlen hittel küz­
denek egyetemünk kulturális 
színvonalának emeléséért kul- 
túrforrndalniuuk credtnénveinek 
további n«eléséért.

Kávássy Sándor 
egyetemi hallgató.

Színházi műsor
Ma, csütörtökön kivételesen G órai 

kezdettel: Havasi kürt. ABCD bérlet 
Pénteken 7 órai kézdeitel villa 

a mellékutcában. Odry-bérlet 
Szombaton 7 órai kezdettel: ViUa 

a mellékutcában. Biaha.bérlet.

HÍREK

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Párás, fel­
hős, ködös idő. legfeljebb néhány he­
lyen liószállingózással. Mérsékelt dél­
keleti, déli szél, a hideg idő tovább 
tart.

A várható napi közép«lőmérséklet 
december 11-én, csütörtökön az or­
szág egész területén mínusz 4 C fok 
alatt lesz.

MA DÉLUTÁN 4-től 6-ig a városi 
tanácsházán Pinézés András megyei 
tanácstag fogadóórát tart. Ezen a fo­
gadóórán a váró# lakossága a városi 
tanács végrehajt óbizottsága hatáskö­
rébe tartozó, elsősorban közérdekű és 
egyéb természetű javaslatait, kérel­
meit előterjesztheti.

MEGYEI TANÁCSTAGI BESZÁ­
MOLÓK 14-én. vasárnap délelőtt 10 
Órakor a következő helyeken lesznek: 
Balmazújváros; TI. Nagy Gábor. Haj- 
dúhadház: Bánhidi JóKsefné. Nyír. 
adony: Megyeri Ferenc. Nagyhegyes: 
Nagy Jánosné. Vámospércs: Kompár 
Sándor. Ebes: Sipos Gyula. Téglás: 
Nagy András 

> DR JÁREÁNYI-PAULOVICS István 
egyetemi tanár, az ókortörténeti és 
régészeti tanszék vezetője, volt dé­
kán 60 éves korában, kedden délután 
hosszas betegség után meghalt.

KELETM AGYARORSZÁGI Rost 
kikészítő kendei* átvételt tart 12—14 
ig a Téglagyárnál. (*)

SZOMBATON, f. hó 13-án 8 órakor 
lesz a Konzervatórium bérletsorozatá. 
nak következő e.őadása: Sonkoly lst_ 
ván a kórusmű vészeiről és Kodály

A szocializmus építésében nagy sze­
repe van a kultúrának. Minél művel, 
tebbek dolgozóir.k. annál nagyobbak 
ar termelő munka eredményei. A kul_ 
túra. a műveltség terjesztésének vi­
szem f egyik legfontosabb intézménye 
a színház. Ennek helyes felismerésé­
ből született az a versenykihívás, me- 
lyet a Gördülőcsapágygyár intézett a 
Járóműjavító Vállalat felé, a színház- 
látogató dolgozók számának megnő- 
velése érdekében.

A versenykihívás főbb pontjai a

SPORT

közönségszervezők lé:--zámó-. 
tesére csoportos szinházlátogr í'h" 
szervezésére és a színházi bér efeltT 
mának további emelésére vonftuÓz'

Bizonyos. hogy a versen,:,.: . 
“hwf.n meg több dolgozó isme ' G 
szereti meg a szociális,- ’
színművészeiét, amelv a munkában 
való fokozott helyiállásra ha“-c 
‘etre kémény békeharcra nevei 
]-e,rif°*;ciü)öcsapágygyár példám,,látó 
kezdemenyezépe követésre méltó.

Zoltánról ad elő. v'-/
A VAROS! TANÁCS rendezésében 

14-én, vasárnap cl. e. 19 órakor a Déri 
Múzeum olvasótermében ismeretter­
jesztő előadás lesz. Az előadást: Eöi". 
dögh Béla egyetemi tanár tartja. Be­
lépés díjtalan. 

(x)

/? - > -

*<f»n

"‘'«nt.

A

NÉPLAP

A Magyar Dolgozik Pártja Hajai 
Btharmegyei Pártbizottságának lapja 

Felelős szerkesztő:
KAPUSI ERZSÉBET 

Felelős kiadó:
RARCZI GYULA 
Szerkesztőség:

Debrecen, Bajcsy-Zslllnszky u. 3. 
Telefon: 42.54. és 43.40.

Alföldi Nvonida telephelv

ma. lesz a D. MÁV IGAZGATÓSÁG 
—D. HONVÉD KUPAMÉRKŐZÉS 
A Lokomotív Sporttelepén ma dél. 

után fél kettőkor kerül lebonyo. 
Ittasra a labdarugó Magyar Népköz­
társasági Kupa második országos -for 
dulója során a D. MÁV Igazgatóság- 
le. Honvéd mérkőzés. A Dózsái leqyö- 
... ,Mjfv Igazgatóság uz No ii'-ben 
kitűnően szerepelt D Honvéd ellen is' 
legjobb összeállításában lép pályára.

ÖKÖLVÍVÓ VERSENY 
DEBRECENBEN

. p P- öózsa ezévben is megrendezi 
ifjúsági ökölvívók részére a Béke 
Kupa versenyt. Budapestről és több 
vidéki varosból jóképességü ifjúsági 
ökölvívók .-önnek Debrecenbe a szóm­
ba—vasárnapi versenyre. A Béke 
Kupa védője jelenleg a D. Dózsa, 
amely az elmúlt évi verseny során a 
.eg több pontot szerezte. A nagysza- 
T.®ú, ifjúsági ökölvívó ' versenyt az 
.viSz r nagytermében rendezik. Szom­
baton, délután a selejtezőkét, vasár­
nap délelőtt a középdöntőket, délután 
pedig a döntőket bonyolítják le. 

Rövid sporthírek

hl
Botvinmk a szovjet »sakkbajnokság 
etedig fordulójában legyőzte Bron 

stc-int. — A magyar sakkbajnokságban 
továbbra is Szabó László vezet. Len- 
gyel Le verd ének S pontja van. tehát 
a hátralevő két fordulóban minciösz 
sze csak fél pontot kell szereznie ah- 
,OZp elnyerje a mesteri címet.

Székely Éva az elmúlt napokban 
er,e e\ a kilencvenedik csúcseredmé­
nyét. A 90 országos csúcs között há­
rom világ és Európa.csúcseredmény 
van, — A D. Előre Belspcd sportkör 
megalakította súlyemelő és birkozó- 
szakosztályát — HajdiuBihar megye 
felnoit ökölvívó válogatottja részt vesz ; 
az országos ökölvívó csapatbajnok-á­
gon, amelyet a hét végén rendeznek 
meg Budapesten. — Hajdilsiobcszlón 
december 27—31. között a megyei TSB 
a falusi sportkor elnökök és a falusi 
á.ialános szakosztályok vezetői részé­
re taniolj-air.ol rendez. — A D. MÁV 
Igazgatóság—D. Vörös Meteor Élel­
miszer osztályozó mérkőzést vasárnap 
let kettóJcov j át szák le a Lokomotív 
pályán. — Kosárlabda: n. Lokomotív 
I---D. Haladás I. 55:53. Bar. férfi mér­
kőzés. — Külföldi labdarúgóercd. 
mény. Madrid: Argentina—Spanyolor- 
szc g 3:ö. Jégkorong, Stockholm: 
Svédország—Svájc 12:3 és 6:1. Két 
mérkőzést játszottak. — ökölvívás. 
Varsó: Lengyelország — Finnország
14:6

Mozik műsora

kTOoVg3'a^a^eÍ'iFi^11'ány0k'
v-i , 3* 5> 7 órakor: Néav S"ívKözkívánatra. toy S"IV-
t="fí.ÍHAD°' dé:elölt fél 11 órától fel
latólago,an: Csoda maimocska i ’rn 
Könyvtár Hegycsúcs meghódí'óm. 
S-V' 6 órakor: Fiatalok. Uf ere' 
dallrnn t Esle 8 órakor: Szántva ó
zíhííé« k CJm." íiIm bemutatása k- 

. ség.ízej vezok l észére. (Zánkövii'
vÄ boldogként pá?t z^ 
vezet. Boldogság fo.lé.
V^f PáriSZC!-

sEE: SSSMBK
Keieteben. ifinat cirkusz, este- Nincs 
beke az olajfák alatt.
Fa^’u^nrv6 1V' P°stáS Kultúrotthon:
L aiUot orvos.

Rádióműsor
CSÜTÖRTÖK

G45°aLTh^AD1°- Falurádió - 
kb '7'4n-SMba,d- Nep mal vezércikke- 
icmtik « Kaptár, 7.45: Levelezőink jr. 
í'”vhlh. • ““«»Ismertetés, 
iT-in- Ab J2“3* csinái' ,2: Hírek. - 

A Munkaerőtartalékok közpon
nak ,llre®yÜLtes ének- és zenek:,,-:

b Szórakoztató szót je: 
vtíánff- , mVzslka- 14: Időjárás, és
mtkuufc 14',j: A Kádió Gye,
"ek H-50: Hangjeme-
ti ín- a3 Fények. Ifi: Hanglemezek,
ért "f.pek. kongresszusa a bőké
zóL-i ' “:eUrgár Tmre Kossuth-díjas 
zongoi amti vész hékenyilatkozatn i 
Külpolitikai kérdésekre válaszolunk.

Az Ifjúság hangja, 17 35- ló
munkáért szép muzsikát, Ifi: a Nén 
hadsereg Híradója, Ifi: Hangos Újság 
-0: Hírek, 20.10: Ünnepi hangverseny 
a népek Bécsi Békekongresszusa tisz­
teletire. 22: Hírek, Sport, 22 25: Ma 
gyár zeneszerzők üdvözli!: r, bék" 
harcos nyugaii zeneművészekéi, 24:

i PETŐFI RADIO, c: Hanglemezek, 
közben G 30: Színházak és mozik mii- 
sora, t>,45: .1° reggelt, gyerekek! v. 
Indulók, 735. Hang'emezek 3 3Q- v 
XIX. kongresszus zászlaja alatt 
^■8 meZ-u' 9'20: Az öreg -erdő ti.,. 

u w- lUluk, muzsikálnak, lo: Hírek.
; és magyar zenekan.

nsí;z Béla és zeneitata 
,)d .„Ik, 11.30: Műsorzárás............................. .. it;u. játr^il- 21 ^ es zeneicai a

BÖSENDORFÉR hosszú HALÖSZORABtr-rm, .......... « « H »WWWAMLUJLBÖSENDORFER hosszú 
zongora eladó, Andaliázl- 
utca 6.

EGY ebédlőasztal és egy 
fotel eladó. Holló János u. 
52. sz.

FÓKA mikádó szőrmebé- 
léssel, márkás zongora el­
adó, Szent Anna u. 33. 
keresztépület.

KALORKALYHA csővel, 
szekrény, sodrony eladó.
Vöröshadsereg útja 40. 1.
em. 1.

AGY madracok, tálaló,
bundacipő eladó, Vörös-
hadsereg útja 40. házfel-
ügyelőéknél.

ELADÓ ruhaszekrény, 
asztal gyurótáblávaj, egy 
kis szekrény és 2 db kar­
szék Bethlen u. 41. Szabó.

VILÁGITOS dupla reka- 
ínié, hencserek, készen ol

HALÖSZOBABUTOR 
festett új eladó. Kossulh. 
u. 60. sz.

PERZSALÁBBUNDA, 
gyermekágy, hálószoba, 
í mpolna, sérült börszékek 
eladók, Szív u. 18.

EGY szép tele rekamié 
eladó, Csokonai u. 37. első 
ajtó jobbra.

PERZSALÁBBUNDA, 
ebédlőszekrény, tálaló. 4x3 
méter ebédlőszőnyeg Csapó 
u. 71.

vásárolunk 2 darab 
gumikerekű stráfszekeret, 
Tiszántúli Dohánybeváltó 
V. Attila-tér 3. All

VÁSÁROLUNK használt 
magasnyomású permetező­
gépet. Tiszántúli Dohány, 
beváltó V , Attila lér 3

„ All
BIRCERI 40-es teljesenoson eladók. Bafih^yu. I új^ e^ió. Go^ s Ä 

*• sz- ' Klinika.

Építésvezetőket
Debrecenen kívüli mély­
építéshez alka’maz 29 i. 
Építőipari Vállalat Buda­
pest, Vigyázó Ferenc u. 5.

elveszhettem bő,1! 
Lurcamat fontos iratokkal. 
Megtalálóját jutalmazom. 
Keimet- Mihály Egyetemi 
Klinika.

STREPTOMlCm. ágy- 
sodrony, jókarban ;évö 
gyermekágy eladó, Víg. 
kedvű Mihály u. 39.

390 négyszögöles házhA 
Ij'ek eladók, Cserepes u. 5.

EGY mangalica hízó 
könnyebb súlyú eladó. Er­
délyi u. 55.

TEREM FŰTÉSRE alka-. 
más perpétum kályha és 
eg.V gyermekbunda eladó, 
Csapó u. 23. Hátsó udvar­
ban.

VASCSŐ, vagy befonke- 
1, lé-oszlopot vasrácskapu1 
veszek. Honvéd u. at/b.

HATVAN uica 70. sz. 
alatt 1 mangalica hízó el. 
adó. esetleg fele is.

GYALUPADOK asztalos 
szerszámok eladók Borz u 

0. sz.
kényelmes mokeu

garnitúra eladó, Kossulh 
u. 9- kapu alatt balra ; 
csengetés, d. e. 10—12-ig.

HALÖSZOBABUTOR. új 
festett eladó, Méliusz-lé, 
13. Kossuth.templomnál.

DOLGOZÖ szülök gyer­
mekét meleg szobába gon­
dozásra elfogadok, Nyi- ti. 
Hl. sz.

KÖNYVELNI megtanítom 
hiányát kivizsgálom Orosz 
Sécvárl \i. 4. 1. cm!

GAZDÁLKODÓNAK al­
kalmas ház fele eladó, Szó. 
boszlal u. 19

ÍX. ÉVFOLw

üdA

Az ember] 
ayogó íejez« 
esztendő, a 
bákemozgaloj 
eddi,g eltelt, 
lágháború 
azok a. feliíj 
tővé tették, 
kus erők az| 
süljenek egji 
mainak elit 
1948 augusztl 
szági Wroclí 
tetett béke I 
gresszusra iij 
félezer tudói 
kialakult a 1: 
vezeti alapja 

A Wroclaw 
több, mint n| 
alatt a négy 
vezet* békefre 
hez hasonló 
fömegmozgalil 
emberiség tői 
talmas mozga 
heteit meg, írl 
vallásra es pj 
kintet nélkül 
jét, életéi csali 
biztosíthatja. 
Brenburg l'Ml 
Béke-Vi'lágtanl 
káli: „Minderf 
aki gi-nnakod 
galmunkat: I 
halle,ássátok /| 
lalkozzatok! 
gokat keressiq 
lasztanak bem 
kai, amelyek 
Ha fejűülj 
mindenki a fi 
vétségen lennc\ 
kölcsi bizongi. 
litikai meghi 
kozó igazolási 
feladat, hogy | 
mcomentsük < 
időnk arról | 
lehet a legjoli 
világot. Hasi 
tv,lián feladó! | 
borii leküzdés 

^ Ahol ezekci 
Orenburg mo.j 
össze n népei 
gresszusára a] 
milliók küldői] 
meg a bécsi 
lében a vili 
amelyet a néni 
sáliak nevezne 
világ minden 
százmilliói mi 
egvbehanczóbn 
sabban ejtik kJ 
vát. Ez ;l szó] 
ként hangzik 
a népeket. E 
rettegnek a h 
tók, akik min 
annak érdekéd 
tollák a béke*
Vök édeséi. hoJ
zák a háborúd 
mert ez a mól 
ja összes tervi 
amerikai prond 
kés orszáffokb] 
kosaik minden 
kürtölik világul 
■'minek mozga!n 
munista céloka 
íejezi ki a népi 
az ürüggyel ke 
a kékehareosok 

De beszéljen« 
ború amerikai 
cinkosai, a ma 
békekongresszus 
Küldöttei a *


